

**Konferenca Balkanske zveze odgodena.** Konferenca Balkanske zveze, katero tvorijo zunanji ministri Jugoslavije, Rumunije, Turčije in Grčije, je bila sklicana prvotno za 23. marca v Beograd. Zaradi splošnega mednarodnega položaja, ker je večina zunanjih ministrov Balkanske zveze zaposlenih na zasedanju Društva narodov, je omenjena konferenca odgodena do začetka aprila.

#### V DRUGIH DRŽAVAH.

V Rimu so se zbrali in imeli posvetovanja: Mussolini, avstrijski kancler z zunanjim ministrom in madžarski predsednik vlade z zunanjim ministrom.

Znameniti grški državnik umrl. Na posledicah pljučnice je preminul v Parizu 18. marca t. l. v visoki starosti znameniti grški državnik Venizelos. Rodil se je na otoku Kreta leta 1846. Njegovo politično življenje je bilo zelo burno. Leta 1897 je zanetil takozvani kretske upor proti Turčiji in je bil nato od 1899 do 1904 na čelu kretske vlade. Leta 1910 je izvedel v Grčiji ustavno reformo. Od leta 1910 do 1915 je bil predsednik grške vlade in je stopil na stran Srbije proti Bolgariji. Temu se je tedaj protivil grški kralj Konstantin. Venizelos je zanetil upor in leta 1917 kralja pregnal. Pri volitvah l. 1932 je ostal v manjšini in se je nekaj časa umaknil iz političnega življenja. Toda že lansko leto je spet nastopil in zanetil znani upor, ki je končal z njegovim porazom.

Venizelos je bil obsojen v odsotnosti na smrt. Po povratku kralja Jurija II. na grški prestol je bil pomiloščen in se je zadnjih volitvah dne 26. januarja t. l. pripravil na povratek v domovino. Smrt mu je te račune prekrižala.

**Komunistična divjanja na Španskem.** Od 10. marca naprej divja po Španiji komunistična revolucija z vsemi najhujšimi grozotami in opustošenji. Proglašeno je sicer obsedno stanje, a levičarska Azanova vlada mirno prepušča komunističnim tolpom, da gospodarijo po svoje. V enem tednu so požgali komunisti 20 cerkev, 15 samostanov in bogznaj koliko katoliških šol in raznih drugih ustanov. Najhujše so razsajale podivjane delavske tolpe po španski prestolici Madridu. Vodstvo upornikov je dalo 4000 oboroženim delavcem povelje za prodiranje po Madridu v treh smereh. Druhal je nastopala uničevalno z bencinom, katranom, z bombami in ročnimi granatami. Predvsem so zadivjali nad cerkvami, samostani in nad hišami ter zgradbami katoličanov. V Madridu so porušili devet najlepših cerkev in so spremenili v razvaline 50 hiš. Končno je bilo tudi vladi dovolj opustošenja in je razgnala komuniste z vojaštvom in vsaj delno vzpostavila red ter mir na razvalinah nečuvjenih opustošenj. Radi komunistične vstaje je odstopil notranji minister. Notranje ministrstvo bo prevzel dosedanji delovni minister Ramos, za delovnega ministra bo imenovan poslanec Ango.

si vsi dajmo reko za boj proti brezverstvu. Večje reči si ne bi mogel žele, kakor da se poživi duh religije v nas. To poduhovljenje bi prevzelo domove naše dežele, poživilo bi vsa srca, srca mož in žena vseh veroizpovedi v novo manifestacijo vere v Boga in udanosti naše v njegovo voljo. Sebi v blagor in svetu, ki v njem živimo. Ne dvomim, da se ne bi vsa naša socialna, politična in gospodarska vprašanja raztjala ob ognju takega duhovnega prenovljenja.

**Samogoltnost kapitalizma.** Trgovinski urad ameriške vlade v Washingtonu (v Zedinjenih državah) je nedavno objavil to-le poročilo o l. 1935: Tega leta je bilo v Braziliji v enem samem mesecu uničenih 7.75 milijonov vreč kave, kar predstavlja polovico izvoza kave iz Brazilije. V Zedinjenih državah je bilo zaklanih okoli 6 milijonov svinj, 2 milijona ton koruze pa se je porabilo kot kurivo za lokomotive. Na Danskem je bilo ubitih 20.000 krav, na Nizozemskem zaklanih 100.000 prašičev. Na Francoskem je bilo na en dan vrženo v vodo pol milijona rib. V Los Angeles v zapadni Ameriki se spusti vsak dan 20.000 litrov mleka v morje. Vse to pa samo radi tega, da se zmanjša količina blaga, preostalim zalogam pa vzdržijo visoke cene ter da je dobiček kapitalistov tem večji. In to se dogaja v času, ko je po vseh državah nezaposlenost jako velika. Na Nizozemskem je n. pr. pri 8 milijonih prebivalcev 1/2 milijona nezaposlenih, v Zedinjenih državah pa jih je bilo koncem 1935 preko 9 milijonov. Milijoni so brez dela in jela, brezsrčni kapitalizem pa na zločinski način uničuje hrano in blago.

**Papež odlikuje Kitajca.** Papež je imenoval Lopahonga, veleindustrija v Šangaju, za svojega komornika. Lopahong, ki je generalni direktor večjega števila železniških, električnih in vodnih podjetij in nekoga društva za norsko plovbo, je katoličan. Njegovo pojmovanje katoliške vere je povse sodobno, namreč v celoti skladno z idejo in programom Katoliške akcije, ki jo propoveduje papež Pij XI. Lopahong ni samo za svojo osebo globoko veren mož, ki iz vere živi ter prejema prav često sv. zakramente (pri sv. maši kaj rad sam ministrira), marveč stori vse, kar more, za razširjenje Kristusovega kraljestva na zemlji. Njegove zasluge za razširjenje katoliške vere na Kitajskem so ogromne. Kot predsednik kitajske Katoliške akcije se popolnoma zaveda svoje znamenite naloge ter ji z vsemi svojimi silami in sredstvi ustreza. Njegovo socialno delo, prežeto z ljubeznijo do bližnjega, je občudovanja vredno. V Šangaju je sam ustanovil največjo bolnišnico, imenovano po sv. Jožefu, ki poseduje 2000 postelj in za katero plačuje letno 200 milijonov kit. dolarjev. Nazivajo ga ne samo očeta bolnikov in siromakov, marveč tudi kaplana roparjev, ker rad obiskuje jetnišnice in kaznilnice, kjer pripravlja obsojence za krst in spreobrnjenje. Kot oseba pa je Lopahong človek čudovite skromnosti in ponižnosti, ki ima veliko privlačno silo za druge ljudi. Mnogo njegovih znancev — poganov in kristjanov — mu daje radevolje na razpolago sredstva za izvrševanje dobrotelosti. Tak vzornik laiškega apostolata zasluži, da ga je papež tako visoko odlikoval.



**Prvi slovenski zvonovi grede v Indijo.** V osrčju Bengalije, blizu Kalkute, so slovenski misijonarji ustanovili prvo domačo misijonsko postajo Bošonti, kjer sedaj zidajo cerkvico sv. Terezike. Že dolgo so prosili, naj bi jim Slovenci kupili prve zvonove za to misijonsko postajo. Z ljubeznijo so prispevali prijatelji misijonov skozi več let v ta namen, tako da se bo letos želja našim indijskim blagovestnikom izpolnila. Prvi trije slovenski zvonovi za naš bengalski misijon so bili srečno vlti v št. Vidu nad Ljubljano. Veliki zvon sv. Frančiška Ksav. (235 kg) nosi zgodovinsko besedilo: »Dar slovenskega naroda misijonarjem v Bošontiju ob 10-letnici odhoda v Indijo«. Srednji zvon sv. Terezike (175 kg) oznanja: »Pozdrav Slovencev svojim bratom in sestram v Kristusu«. Mali zvon našega služabnika božjega A. M. Slomškega (115 kg) kliče: »V molitvi združeni prosimo Boga za rast katoliške vere in povečanje svojega služabnika!« Poleg teh zvonov je še nek dobrotnik kupil šolski zvonec (12 kg težak) za Bošonti in neka dobrotnica je prevzela stroške za prevoz zvonov do Indije. Konec meseca marca bo zvonove sprejela italijanska tovorna ladja »Barbarigo« v Trstu na svoj krov in jih odpeljala v daljno Indijo. Prevoz traja navadno 1 mesec. Zvonovi bodo predvidoma konec meseca aprila dospeli v Kalkuto. Od tam bodo z motornim čolnom naših misijonarjev pripeljani v Bošonti.

**Roosevelt proti brezverstvu.** Zadnje nedeljo v februarju je imel predsednik Zedinjenih držav v radiu govor, v katerem je razpravljal o veri in neveri. Med drugim je poudaril: »Danes si ne smemo kovati kapitala iz nespornostnega raznih verstev, čeprav so morda na mestu. Obratno: treba bi bilo več sporazuma med nami, zakaj edini moramo biti mi, ki imamo vero, v tem, da se borimo proti brezverstvu. Samo med religijo in brezverstvom se vodi v svetu boj; ni naša naloga boj med raznimi veroizpovedmi. Ne gre torej za tvojo ali mojo veroizpoved, vera vobče je postavljena na kocko. Zato

#### KATOLIŠKIM SLOVENCEM!

Med glavne priprave za lepe Slomškove praznike, ki se bodo vršili v juniju letošnjega leta, spada tudi ureditev Slomškovega groba. Kapelo nad grobom je treba poslikati, oltar, ki je v teku let obledel, zopet popraviti, nova okna so nujno potrebna in vrata, da ne bo kapela odprta vsem vremenskim neprilikam. — Stolp je tudi še brez zvonov, električno razsvetlavo moramo vpeljati. Vsa ta popravila se bodo sedaj začela in Slomškova družina zato iskreno prosi vse častitelje Slomškega, da prispevajo v namen Slomškove kapele. Vse dobrotnike, ki bodo v ta namen darovali 100 Din (eden sto) skupno ali v obrokih, bomo vpisali v posebno knjigo Čuvarjev Slomškovega groba, katero bomo hranili v trajen spomin v Slomškovi kapeli. Prispevke sprejema: Slomškova družina v Mariboru, Koroška cesta 5.